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MISERUE AMASSIMIZARE
LACQUISIZIONE CON ADC

(TRASLERÖ

EAMPLIFICHEROS

NOTA : CIDOBBIAMO DIMENTICARE DELLLE VECCHITE
AFPROSSIMAZIONI INGEGNERISTICHE !

IL NOSTRO NUOVO RIFERIMENTO ELLSBEOSCALAE
LSB= =SM

ESEMPIO

1) NON EDIRETTAMENT COLLEGATO ALL'ADC
,
MA Mi

ASPETTO SLA ANCHE LUI COLLEGATO TRA-SUS
=> VOGLIO SFRUTTARE TUTTA LA DINAMICA DELL'ADC

PRIMO OPAMP : ERETRO AZIONATO
,
NEGATIVAMENTES

,

CONFIGURAZIONE NON INVERTENTES

- Volt = vin(s)
-

Vollt VOGLIAMO SFRUTTARE
TOTTA LA DINAMICA

EQUINDI



Vin = SU , convin = HomU (EPTR SIMMETRIA-100MV)
-St

ATTENZIONE : NON SEMPRE IN USCITA HO SIMMETRIA!
QUINDI DEVO ANCHE TRASLARE !

vin(1+) = Su100MV Akemi
So

=>R2 = 49 km

2) FzZkka , DIVERSO Da PRIMA
MAQUINDI CAMBIERÀ LADINAMICA CON POSSO OVVIAMENTE
SUPERARE # SV)

GID=25 = IL SEgiale SAR DIDRIMA (SV)
2

DOBBIAMO ORACERCARE GLI INTERVALLI DI TENSIONE

PER GARANTIRE CHE SIALE FASI DI SAMPLE

CHE DI HOLD ABBIANO INTERUALLI RAGIONEVOL

HO UN MOS : RICORDIAMO CHE UN MOS HA SOGLIE DI

CARICA/SCARICA IN BASEALLATIPOLOGIA

(ETENSIONE DI SOGLIA)
(IVGs) > /Vi)

QUI : MOSP-> SISCARICA AMENO DI/Vi
AVENDO GUADAGNO ZS, VADODA-Z /SUA +2, SU SU VonA

CERCO IL CASO PESSIMO :

- FASE DI SAMPLE : VOGHOLLMOS ACCESO
IPOTELOZONATOTALMENTE OHMICA (US=VD)
PERCHE IDEALMENTE IL SAMPLE CAMPIONA
LA STESSA TENSIONE



=> VOGHO IL GATE A UNA TENSIONE PLÜ
l

I BASSA DI SOURCE EDRAIN AMENO DI (VH

Wi
I => IlCASOPessimo -2 , SU (DEVO ANDARE

(Vosl PLU IN BASSO)
VS&#1 - 2,5-1V =

-3
,
SV

-FASEDI HOLD : NO GHOILMOSSPENTO

EQUINDI VOGHO LADIFFERENZA TRA
Vir E US&H (Vi
=> LAUScH DEUE "INSTEGUIRE" LA
VARIAZIONE DI NIM

=>CASO PESSIMO CON +2 ,SU

-> US&H 2 2 ,SV - 1V = +1,SV

3) TENIAMO Da CONTO quest Valori ANCHE IN QUESTO
PONTO

LARESISTENZA QUALE ? QUELLA DEL MOS

PIOAUMENTO /VES),PLÜ FASON DIMINUISCE (STO AUMENTANDO
12 CANALE)
I

-10RDSONGS-Vi =SOR /Vas-I [POTREI FARE I
CONTI CON Iamat ↑ ev VERSIGLUSTI)

? => (Vos) =11

IL CASO PESSIMO PER STARE ACCESO -2, SU

(PERCHE DEVO ANDARE PLÜ IN BASSO)
(CONZ ,SU SAREBBE OVVIAMENTE PLOFACILE)
=> NG= -13, SV- Bis=ok ! (Di SOLTO cosi Resor



4) Raso = Sor
CASO PESSIMO E QUELLO IN CUI VIM VARIA A GRADINO
(PENDENZA INFINITA)
ENTRA IN GIOCO LA RESOR PERCALCOLARE LAT :

HO UN CONSUETORC :

GUARDO COME RISPONDE
&

r AL GRADINO E SOCHE

h SAPRÀ RISPONDERE
A TUTTO (PENDENZA MASSIMA)

Noltt
T

-- Volle = Viniz + AV (1-e-Ty
E I

NONCI
INTERESSA

(COSTANTIE)
TRAVALTRO

, DIEVO DERIVARE!

=> ott AV
-> MIMANCA QUESTO
-

↑-> RC=Sor-IMF

MAALLORADEVO MASSIMIZARE AU -2, SU - 2,SV

=> AVESU

= AV - = 200Vs =>SRI 100 Ve
I

PERNONESSERE LIMITATO

S) NOTO : IL PRIMO OPAMP COMUNQUE CHIUSO DAL
MOS NELLA FASE DI HOLD (101 INFLUISCE

SUL CONDIESATORE)

NON MI INTERESSA SE ENTRANTI O

! USCENTI PERCHE AUMENTA ODIMINUISCE

· ↳ATENSIONE SUL CONDENSATORE
COMUNQUE



5) determinare le tensioni di comando 
del S&H compatibili con il corretto 
funzionamento del circuito

determinare la Kn del MOS necessaria per avere una Ron di 10 ohm
Considerando la stessa tensione di comando del punto precedente in fase di sample, 
determinare la tensione da applicare in fase di hold per avere un errore inferiore a 1/1000 
del segnale nel passaggio dalla fase di sample alla fase di hold

↓ COMUNQUE UN PROBLEMAN)
AL NODO -i

SICHIUDEE SULL'ANERO DI RETROAZIONE
ALLA PUNTA DELL'OPAMP : NON MINTERESSA

·
AL NODO +i

DEVE PROVENIRE DAL
· CONDENSATORE

, CITE PERÒ ISOLATO !

->200MA

DROOP= AV=P => L'UNICA COSA CHE POSSO
H VARIARE E DE
Zug

=> St = 10Ms
=>THOLD 10MB

->PLPASSAIL
TEMPO, PLÜ
SCARICO IL
CONDEESATORE

->TEMPODI CONVERSIONE2) *⑳ su· V
MA COME FACCIO A DIRE6)

CHE UN TEMPOSIA

ABBASTANZA STRETTO?
AD OGNI AT CORRISPONDE
UN AV,MA SE DIMINUISCO

St , MLASPETTO Al

DIMIOIRE AV

MASEAU -Vin

ALLORAPER NOI E ACCETTABILE



SECI PENSIAMO, ESSENDO DE MOLTO PICCOLO, QUESTO

È IL CONCETTO DI DERIVATA

SV- Cin. A
↑ R

Vil ?

I

in =A-Zittin.

-ILSEGNALEVARIA DA
-A AD A

ANDBBl~=> 000
- =*2 : At

(
I =ZA

CASOPESSIMO : FREQUENZA
MASSIMA ↳FONDO

SCALA(PERCHTE APARI (NONCISONO
At HOSU

MAGGIORE) CONVENZIONI)
->At 1 1,SBMS

2) so :
Ts + TH = Tcamp
i I d

? INS MAQUESTOMBLOHANNOFATTOCAPIRE

QUI IL CASO PESSIMOE AL SOLITO QUELLO DERCUI
10 VADO PIÙ VELOCE (100KHE)
TOREMA DEL CAMPIONAMENTO : DEVO CAMPIONAREAD

ALMENODUE VOLTE LA
FREQUENZADEL SEGALE

=> 200kHz=
o

=Su
PERCHEEMASSIMA ?

PERCHEE SEE CAMPIONO
UNA FREQUENZA MAGGIORE
TCAMP SI RIDUCE, QUINDI

↓E RIMANGONO 4US
PER IL SAMPLES Il MassimoE QUESTO

-

rLor3) Rox = Lor T CHOtvire I
1

T



STAVOLTA SOCHIL MIO SEGNALE E UNA SINUSOIDE

I =CAVICA24t MA NON IL CASO PEsso

(MENZIONATO (N E19)
30MF

ILCASO PESSIMO ,DI COMMUTAZIONETRA INTERRUTTORE
-it APERTO E CHIUSO , ELis ->m

=>I = c . AMMAX C.
M

= ZomA
↑ ->1or. SOMF

5) - SAMPLE : VOOL10 VESSUT (ACCEso
=> 100MV +11 =1,1V VG-1, IV

- HOLD : VOGLIO UES <UT (SPENTO)
=>-100MV + 1V = 0 , 90 E VG20 ,9U

NOTO QUI I SEGNALI MOLTO PIÙ PICCOL RISPETTO A PRIMA

1
-4) Rasod =
2K(UGS -Ni

Lor => K = 26 ,3 MA/2

↑tr
CASOPESSIMO : 2 ,9 V(+100MV Su Vin)

6) 30

SAMPLE 1

/AV ->Pravers Un irrore INFERIORE A 000

I

HOLD -ALTRIMENTI IL MOS NON SISPEEGNEREBBE

NON HO ALTRE IDEALITÀ DA CONSIDERARE ,SE NON
LA CAPACITÀ PARASSITA :

↳ DANDO ILGRADINO , HO UNA
-

-

X [PAR

↳
CH

PARTIZIONE CAPACITIVA



(PROPORZIONALE A DV)
CPA-0

/P
-> COMU -STAVOLTA VOGHOIL

-AV
T 200 A VALORE PLOPICCOLO !.
-

↓ & VOGLIO SIA ↳ ·SOMUc . LoomV

TRASCORABILE ALMENO 1000 1000

?
30ME

=>AVE3V

=>HOLD NON PUÖ SCENDERE SOTTO 0 V /OV <0,9U DAPRIMA
->

LAUMENTIEREBBE L'ERRORE)


